Ten geleide

Bij het ter hand nemen van dit prekenboek vraagt u zich misschien af, wie deze Ds. J.J. Roodsant toch wel is, aan wie de Heere het bijzondere voorrecht heeft geschonken om de hier afgedrukte preken te hebben mogen uitspreken. Want zo bekend is hij waarschijnlijk niet. Wel, deze Dienaar des Woords is op 12 april 1943 geboren in Berkel en Rodenrijs, een dorp onder de rook van Rotterdam. Hij was het 6e kind van Cornelis Antonie Roodsant en Adriana Maria van Herk en maakte deel uit van een gezin dat later 12 kinderen zou tellen. Hij groeide op tussen de tomaten, komkommers, sla, bieten en koeien. Zijn ouders hadden het niet breed, omdat het loon van een tuindersknecht in die tijd niet royaal was. Hij ging al heel jong mee naar de Nederlandse Hervormde Kerk in het centrum van het dorp, en had in zijn jonge leven niet zelden diepe indrukken van dood en eeuwigheid, waardoor hij regelmatig bij het verschijnen voor de rechtvaardige en veroordelende Rechter van hemel en aarde werd bepaald, zodat hij niet zelden een stil plekje opzocht te midden van het drukke gezin.

Toen hij ongeveer 7 jaar oud was, riep de Heere hem tijdens een kerkdienst krachtdadig tot het ambt van Dienaar des Woords. En wel met de woorden uit Jesaja 6:8, waardoor hij de stem des Heeren helder hoorde klinken, die zei: “Wien zal Ik zenden en wie zal voor Ons heengaan?” waarna hij de Heere, door het werk des Heiligen Geestes in zijn ziel, met volle overgave mocht antwoorden: “Zie, hier ben ik, zend mij heen”, zodat de Heere hem toen het hartsverlangen schonk om eenmaal Zijn Woord te gaan verkondigen en hij zich onloochenbaar geroepen mocht weten tot Dienaar des Woords. Om in dat voortreffelijke ambt gesteld te kunnen worden, moest in dat kerkverband echter een lange en zware studie worden gevolgd. Nu had de Heere hem daarvoor wel de nodige bekwaamheden gegeven, maar de financiële middelen voor zo’n lange studie waren helaas niet toereikend in het gezin Roodsant, zodat de predikantsopleiding niet door kon gaan en er een andere studierichting moest worden gekozen. “De HEER’ is zo getrouw als sterk; Hij zal Zijn werk voor mij volenden”, zo jubelt Psalm 138:4 in de berijming. En dat maakte de Heere waar toen Hij in september 1965, ongeveer een jaar na zijn huwelijkssluiting met Helena van Leeuwen, Zijn roeping tot Dienaar des Woords krachtdadig kwam te vernieuwen, zodat de ingeslagen studierichting werd verlaten en de studie voor predikant alsnog werd aangevangen.

Door het inmiddels gestichte gezin moest deze opleiding echter in de avonduren en naast het dagelijkse werk plaatsvinden waardoor er een vrij lange studieweg moest worden afgelegd. Tijdens die studiejaren werd in 1970 begonnen met het geven van godsdienstonderwijs op diverse openbare scholen, terwijl in 1971 de pastorie in het Betuwse dorp Wadenoyen werd betrokken om daar een aanvang te maken met de praktijk van het predikantswerk en om deze arbeid te vervolgen in Boekelo, bij Enschede. Vanuit deze Twentse plaats werd hij uiteindelijk op 2 april 1978 in St. Maartensdijk, op het eiland Tholen, tot predikant bevestigd en mocht de volle ambtelijke bediening van Dienaar des Woords een aanvang nemen. In 1982 werd de herdersstaf opgenomen in Almkerk, bij Gorinchem, waar de Heere hem op 26 februari 1989 tijdens het preken zijn stem afnam, om hem daarna duidelijk te gaan maken dat dit het oordeel des Heeren betekende over zijn wijze van preken. Immers door hem werd niet de volle raad Gods verkondigd, maar werd de Waarheid des Heeren ten onder gehouden. Ook ging de Heere hem, naar Johannes 16:8, overtuigen van zonde, gerechtigheid en oordeel, zodat hij ontdekt, ontgrond en ontkleed werd, om als een goddeloze naakt aan de dijk te komen staan en om verdoemelijk voor God te worden. Ja, hij werd er achtergebracht al die jaren een remonstrantse leugenleer te hebben verkondigd en als vijand des Heeren alsmede dienaar des satans op de preekstoel te hebben gestaan, niets anders bedoelend dan de eer van zichzelf. 

Na een steeds dieper wordende weg van ongeveer 5 jaar, waarin hij alles van zichzelf kwijtraakte en waarin hij volkomen door de Heere werd afgebroken, bracht de Heere hem in de vierschaar Gods, om daar het verdoemende en wraakoefenende recht Gods te gaan omhelzen en om daarna, als een helwaardige, een doemwaardige en een doodschuldige zondaar verloren te gaan met zichzelf. O, hij zag de geopende poort van de hel, en hij zag het helse vuur fel branden om plat op de grond terecht te komen en achterwaarts de hel tegemoet te schuiven, teneinde volkomen verdiend, eeuwig te gaan kermen in die poel van Gods gramschap. Maar hij zou nooit meer zalig hebben willen worden ten kóste van Gods recht, want hij was door het eenzijdige werk des Heeren volkomen aan Gods kant terechtgekomen. Toen echter werd “verloren gaan door God niet toegestaan” en klonk de stem van Christus in zijn oren, die hem het bevel gaf om zich aan een, onverwacht vóór hem geplaatste balk, vast te klampen en om naar boven te kijken, waar Christus aan het vloekhout hing. O, toen zag hij deze Zaligmaker Die hem met vriendelijke ogen aankeek en Die hem toesprak: “Het is volbracht.” Ja, toen werd Christus hem in de dadelijkheid en in de volle beleving des harten als Borg en Zaligmaker geschonken om deze gruwelijke, verdoemelijke helleling te gaan wassen in Zijn dierbaar bloed en te gaan bekleden met het stralend witte kleed van Zijn verworven gerechtigheid, heiligheid en heerlijkheid. Enige weken hierna kwam de Rechter van hemel en aarde hem persoonlijk vrij te spreken van zonde en schuld met de woorden: “Alzo heb Ik gezworen, dat Ik niet meer op u toornen, noch u schelden zal” (Jes. 54:9b), waardoor hij het wonder van zalig worden uit genade, op grond van de verdiensten van Christus alleen, mocht beleven.

Ja, de volkomen inlijving in Christus, de schenking van het waar zaligmakend geloof en de toepassing van alle door Christus verworven weldaden middels dit geloof, werden door hem beleefd om daardoor God de Vader te beminnen, te aanbidden, te loven en te prijzen. O, hij mocht ten volle de werkelijkheid beleven van het “Zalig in een geschonken Borg” te zijn. De inhoud van de prediking van deze dominee was, na het krachtdadig ingrijpen Gods in 1989, natuurlijk veranderd en veranderde steeds meer door het voortgaande werk van de Heilige Geest in zijn ziel. Want op de oude voet verder gaan was onmogelijk en een leugenleer blijven verkondigen kon niet langer meer. Ja, toen het stondeke der minne was aangebroken en hij de inlijving in Christus zielsbevindelijk had mogen beleven, veranderde zijn prediking nog veel meer, zodat deze als vanzelf in de lijn van Ds. Theodorus van der Groe, Ds. P.J. Dorsman, Ds. E. du Marchie van Voorthuysen en Ds. J.P. Paauwe kwam te liggen. Ja, deze getrouwe dienaren Gods zijn zelfs zijn leermeesters geworden, terwijl de Heilige Geest dagelijks krachtdadig medewrocht. Door dit alles werden en worden in zijn preken de gruwelijkheid van de zondeval en de arglistigheid van het zondaarshart helder aan de orde gesteld, terwijl de dadelijke inlijving in Christus, als geschonken Borg, onophoudelijk werd en wordt aangewezen als de enige mogelijkheid om in een weg van recht zalig te worden.

Ook werden en worden de gemene genade des Geestes en het nabijkomende werk voortdurend aangewezen in onderscheiding van de zaligmakende genade des Geestes en het ware werk Gods in de ziel, zodat een heldere separatie niet ontbreekt en de hoorders steeds weer worden opgeroepen om zichzelf ernstig te onderzoeken aangaande hetgeen zij hebben ervaren en zich door de Geest des Heeren nauw, ja, zeer nauw te laten doorzoeken. Want die Geest is, naar Jesaja 4:4, toch de Geest des oordeels en de Geest der uitbranding.

Deze prediking, waarbij Gods Woord scherpsnijdender is dan enig tweesnijdend zwaard wordt in ons land, dat alleszins gelijk als godsdienstiger is, helaas nog nauwelijks gehoord en getolereerd, waardoor de brute vijandschap, haat, bedreigingen en valse aantijgingen van de duivel, kerkenraadsleden en gemeenteleden in Fijnaart, Woubrugge en daarbuiten dagelijks zijn deel werden. Ook al mocht er door hem steeds opnieuw geschuild worden onder de vleugelen des Heeren, deze smartelijkheden grepen zijn gezondheid steeds heviger aan, waardoor hij op 26 oktober 1998 alle ambtelijke werkzaamheden wegens ziekte moest beëindigen en hem zelfs, op advies van artsen, door de synode per 1 augustus 1999 invaliditeitsemeritaat verleend moest worden, om daarna als een afgekeurde, afgebrande, uitgewerkte en uitgepreekte dominee, van de Heere een plekje te krijgen in Dirksland. Na ongeveer een jaar van volkomen rust mocht de bazuin weer zo nu en dan aan de mond worden gezet in en door de verkondiging van Gods Woord en mocht het zuivere Woord des Heeren weer mondjesmaat tot klinken worden gebracht, zodat de ere Gods weer verheerlijkt mocht worden door deze, naar het lichaam zeer zwakke, knecht des Heeren. Door de voortdurende vijandschap tegen dit kostelijke, doch vlijmscherpe Woord des Heeren, zijn en worden er echter vele kansels voor hem gesloten. Daarom achten wij het een bijzondere vreugde om de preken van deze Dienaar des Heeren nu door middel van dit boek te kunnen uitgeven, zodat de mogelijkheid nu aanwezig is om deze persoonlijk te kunnen lezen of in leesdiensten te gebruiken.

Het verschijnen van deze preken is mede mogelijk geworden, doordat de Heere Zelf hiertoe de weg heeft gebaand. Want ongeveer 15 jaar geleden heeft Hij Ds. Roodsant op een wonderheerlijke wijze in contact gebracht met een vrouw uit Alblasserdam. En de Heere heeft haar, ondanks haar lichamelijke beperkingen, ingewonnen voor het uittypen van de door hem gehouden preken vanaf bandopnamen of cd’s. Hierdoor zijn de in dit boek afgedrukte preken dan ook weergaven van de werkelijk uitgesproken preken en heeft Gods Woord alzo geklonken in een kerk, een gebouwtje of een lokaal, waar de gemeente des Heeren gewend is samen te komen. Al eerder werden preken van deze Dienaar des Heeren incidenteel verspreid, maar pas nu is het mogelijk gebleken om ze in een boek te bundelen en hopelijk aan velen in handen te geven. Rest ons nog u de levenschenkende vervulling van de Heilige Geest toe te bidden, zodat u, al lezende, de doodsgeur van uzelf zult mogen opsnuiven, maar ook de lieflijke geur van Christus en u deze Borg geschonken zult mogen krijgen van achter het recht. Dan zult u ook mogen gaan ervaren wat het inhoudt om “Zalig in een geschonken Borg” te zijn en dan zult u het verheerlijken, aanbidden en beminnen van God de Vader in praktijk mogen gaan brengen. En dat ook zeker tot uw jubelende vreugde.
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