Kort door de bocht genomen zitten we nu in een deflatieperiode door dalende prijzen. Die dalen onder meer omdat er niet genoeg werk is en daardoor de lonen niet stijgen, want men is al blij dat men werk heeft. Zoals Bill Clinton ooit riep “it´s the economy, stupid”. Werk betekent produceren en liefst van al nog exporteren. Door al die goedkope Chinese brol te kopen, hebben we eigenlijk onze eigen deflatie geïmporteerd. Maar zelfs in het oosten is het nu Valutaoorlog. Vietnam en Zuid-Korea kijken machteloos naar Japan, die volop bezig is zijn munt (Yen) te manipuleren door de geldpersen aan te zetten. Zo creëert men inflatie. China staat klaar om hetzelfde te doen want daar begint de economische motor ook te sputteren. 

In het westen is Draghi (ECB) constant bezig de euro naar beneden te praten t.o.v. de dollar. Yellen (FED) die draait af en toe eens aan de geldkraan (Quantative Easing) en de valutamarkt en beurzen volgen. Het eindresultaat van al die manipulatie door enorme bedragen uit het niets te toveren, zal echter een inflatiebom zijn die misschien het hele valutasysteem (en uw spaargeld) een reset gaan geven. Het inklappen van het systeem kan volgens mij enkel maar voorkomen worden als er een soort valutavredesconferentie plaatsvindt waarbij de voornaamste valuta´s een standaard gaan afspreken die wereldwijd stabiliteit kan vormen en  een valutaoorlog kan voorkomen. Een soort Bretton Woods maar dan voor valuta. De Chinezen zien dit al lang aankomen en ruilen hun westerse valuta´s, voornamelijk dollars, voor goud. Rusland weigert betaling in dollars voor hun olie-export. Chinezen komen met euro´s en dollars in de respectievelijke continenten zich te pletter kopen aan goud maar ook aan goedlopende bedrijven en vastgoed. Zij hebben al lang het adagio van Warren Buffet begrepen: “Velen kennen van alles de prijs, maar van niets de waarde”. Eerder genoemden willen hun vreemde valuta´s (€ en $) inruilen voor iets waardevoller. Vastgoed, goud, bedrijven. Alles wat los en vast zit, maar wat waarde behoudt, kopen ze op. Nu de rente in Japan, VS en Europa op zijn gat zit, wat blijft er nog over om inflatie op te wekken? Geld bijdrukken blijkbaar. U zal het niet graag horen, want het tast uw pensioen en spaargeld aan. Voorlopig is echter al dat vers bijgedrukte geld alleen maar in het zogenaamde M3 systeem gebruikt. Het circuleert niet rond in de echte maatschappij, anders had u al lang een hypotheek of een lening gekregen. Dat is trouwens de reden waarom er met al dat bijgedrukte geld voorlopig geen inflatie komt. Pas wanneer het BIS (Bank of International Settlements), waarin alle grote centrale banken vertegenwoordigd zijn, samen met de politiek (de G20) beslist om de kredieten open te gooien voor het grote publiek, door geld uit te lenen in het M1 systeem (dat is het geld dat u en ik gebruiken), komt de economie uit het slop, de werkgelegenheid stijgt, de lonen ook, en hiermee ook de inflatie. De staatsschuld van alle landen zal dan ‘weggeïnflateerd’ worden en de paardenmolen begint opnieuw te draaien.

Waarom men dat nog niet gedaan heeft? Niemand heeft het lef om u dan ook de waarheid te vertellen, namelijk dat uw spaargeld en pensioenfonds eigenlijk niks meer waard zijn dan. Alle ingrediënten zijn echter aanwezig voor een valutaoorlog. Iedereen wil de goedkoopste zijn. Een valutaoorlog is een oorlog zonder winnaars. Men zou veel beter nu ergens op een treinwagon in neutraal gebied, een valutavredesovereenkomst sluiten, in plaats van de messen te scherpen. Fysiek zal deze oorlog u niet raken, er vliegen geen kogels rond en er zullen geen doden vallen. Uw vermogensopbouw zal echter gedecimeerd worden! Goud en verhuurbaar vastgoed zou wel eens uw beste bescherming kunnen blijken. Goed financieel advies over dit onderwerp is van levensbelang. Diegenen die nog steeds geloven in het advies van hun bank- kantoorhouder(tje), lopen als een menigte achter de rattenvanger van Hamelen aan. (De ratten zijn toen ten onder gegaan, verdronken in de rivier de Wezer).
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